

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 80.
Statáraképzéstartási csekkzámla: 34.141.

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes számára 10 fillér.

Miért vegyünk részt a „Legjobb buza”-kiállításon?

A nagy magyar rónának régi időktől fogva a legfontosabb, legértékesebb mezőgazdasági terménye a búza volt s az is marad. Ez jelentette az életet! Ha búzatermésünket valamilyen elemicsapás érte, akkor azt nemcsak a gazda, de az ország egész lakossága megérezte.

Az utóbbi években elemicsapásként jelentkezett a búza néhez értékesíthetése, annak alacsony áralakulása s jelenleg is csak mesterségesen, kormányintézkedéssel lehet a búza árát egy bizonyos nívón tartani.

Az ár kialakulását elsősorban a kínálat szabja meg, de döntőleg hat arra a kínált anyag minősége és egyöntetűsége. A háború alatt és az azt követő években a megbomlott gazdasági viszonyok, a megzavart kereskedelmi forgalom a minőség termelését háttérbe szorította. Előtérbe nyomult a tömegtermelés. A tömegtermelésre való törekvés hozta magával, hogy a legtöbb gazda olyan búzafajta után kutatott, amelyik csépléskor ontja a magot s tölti a zsákokot. Így egyes városok és községek határában, — kis túlzással élve, — majdnem annyi búzafajtát termeltek, mint ahány gazdaság van. Az 1929. és 1930. években egyik közeli város gazdaközönsége június hónap 29-én vetésbejárást rendezett s erre csekélységemet is meghívta. A vetésbejárás alkalmával azt tapasztaltam, hogy e város gazdaközönségeinek vetéseiben az ország búzafajtáinak majdnem mindenike feltalálható.

A termelt sokfajta között van elsőrangú, jó minőségű is, de akad közöttük gyenge, silány minőségű is szép számmal. Az elsőrangú, jó minőségűeket a silányabb minőségűektől szétválasztani a kereskedelemnek lehetetlen s a jó minőségű búza közé keveredett silányabb minőségű az árú megrontójává lesz. Hogy a mi búzánk az európai piacon az amerikai búzával szemben háttérbe szorult, annak legfőbb oka az, hogy a jóminőség közé keveredett silányabb minőség megrontotta régi hírnevét s a sok fajta miatt nem tudunk nagy tételekben egységes búzát adni a külföldi piacoknak.

A »Legjobb búza« kiállításon éppen az a célja, hogy a kiállításra beküldött anyagnak meg-

vizsgálása által megállapítható legyen, hogy mely fajták érdekesek továbbtermelésre s mely fajták azok, amelyek a termelésből környékeltlenül kizárandók.

A termelésből kikapcsolva az eddig termelt silány fajtákat, búzánk termése nemcsak minőségben, de egyöntetűségben is javulni fog.

A magyar róna talaja, éghajlata, ha megfelelő fajtát vetünk, olyan búzát fog teremni, mely nemcsak megállja helyét amerikai versenytársával szemben, de azt jóval felül is mulja s így teljes mértékben meg lehet a reményünk arra, hogy a mi búzánk

és lisztünk a nyugati államokban rövid idő múlva igen keresett lesz s jó ára mellett nem lesz többé szükség mesterséges árszabályozásra.

A vármegeye alispánja, dr. Márky Barna biztosította Békés vármegeye anyagi támogatását és így a gazdaközönségnek e kiállítással kapcsolatosan most alkalma nyílik ingyenesen megismerni búzájának belső értékét, talajának esetleges fogyatkozásait. Ne szalasszuk el ezt a kincskereső alkalmat s vegyünk részt mindnyájan a »Legjobb búza« kiállításon. P—l

Háromszázezer dollár külföldi befektetés a Dunántúlon

Budapest, június 21.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ülést tartott. Zsindely Ferenc előadó ismertette a pénzügyminiszternek a földgáz szerződésre vonatkozó jelentését és az ezzel kapcsolatban beadott törvényjavaslatot. Az előadó rámutatott arra, hogy a kockázatot az Európai Gáz- és Villamossági Társaság vállalja a dunántúli

földgáz-mezők felkutatása körül. Ecélből ez a társaság 300 ezer dollár befektetésre kötelezi magát és ha a kutatások eredménnyel járnak, tartozik részvénytársaságot alapítani 500 ezer és 1 millió dollár közötti alaptőkével. A termelt földgázból és petróleumból a magyar állam kockázatmentesen százalékos részesedést élvez.

Külföldi árú behozatalával töri le a kormány a textilgyárak diktatúráját

Budapest, június 21.

Az új kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatban a kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a textilgyárak részéről megnyilatkozó megokolatlan áremelés ellensúlyozására a nehézkes

áremelés helyett főbb külföldi textilárú és népruházati cikket fog beengedni. Ezzel jelentékeny mezőgazdasági kivitel válik lehetővé. A kereskedelem nagy megnyvággal fogadta ezeket a híreket.

Ázsiai népszövetség alakul

Az angol lapok az elmúlt napokban híreket közöltek arról, hogy a távol-keleten Japán kezdeményezésre ázsiai népszövetség van kialakulóban. A japán külügyminisztérium most nyilatkozott ebben a kérdésben. A nyilatkozat szerint Japán még nem döntött az ázsiai népszövetség megalakításáról, de ha ez sikerül, Japánon kívül csak Mandzsúria, Tibet, Kína és Mongólia lesznek a tagjai. Az ázsiai népszövetség kizárólag Ázsia ügyeivel foglalkoznék és a Genfben ülésező Népszövetségnek nem kíván konkurenciát csinálni.

Magyarország és Ausztria egyesülését kívánják Párisban?

Páris, június 21.

Az »Echo de Paris« külpolitikai rovatvezetője hosszasan foglalkozik az osztrák—magyar közeledés kérdésével. Azt írja a lap, hogy Paul Boncour külügyminiszternek új közép-európai

tervei vannak, amelyek lehetővé teszik Ausztria és Magyarország egyesülését. Franciaország nem hátrít többé akadályokat Ausztria és Magyarország egyesülése elé, már csak azért sem, mert bizonyosra veszik, hogy az

osztrák—magyar unió megakadályozná Ausztria csatlakozását Németországhoz. A francia külügyminiszter szembe előtt olyan osztrák—magyar unió lebeg, amelye tkésőbb a Tardieu tervnek megfelelően bele lehet illeszteni a dunai államok gazdasági szövetségébe.

Megszavazta a képviselőház a Harminchármas Bizottság működésének meghosszabbítását

Budapest, június 21. A képviselőház tegnap este részleteiben is megszavazta a 33-as bizottság mandátumának meghosszabbításáról szóló javaslatot.

Az új cseh vámtarifa és Magyarország

A felemelt csehszlovák vámtarifa 1933. július 15-én lép életbe. A csehszlovák kormány június 15-én kelt 95. sz. felhatalmazási törvényének első paragrafusa értelmében jogot nyert a kivételes bel- és külföldi gazdasági helyzet idejére a köztársaság vámtarifájának rendelettel történő szabályozására.

A vámemelés a szerződésileg kötött vámokat nem érinti, amíg az érdekelt felekkel megállapodás nem létesül, úgyhogy jelenleg csak autonóm vámtarifa felemelése lehetséges. Hazánkkal szemben így az új vámtarifa tételei csak részben érvényesülhetnek, részben pedig a jelenlegi államközi megállapodás szeptember 30-i lejáta után lesznek érvényesíthetők. (MEK)

Csütörtökön tartja az Iparos Daloskör hangversenyét a Városi Színházban

Csendes, szerény, a mai világos időkhez illő egyszerű eszközök felhasználásával készített elő a Békéscsabai Iparos Daloskör bemutató hangversenyét, melyet ma, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel tart meg a Városi Színházban.

A hangversenyre éppen az említett ok miatt külön meghívókat sem adott ki a daloskör elnöksége, hanem a sajtó útján hívja meg az összes hatóságokat, a honvéd parancsnokságot és tisztikart, az összes intézményeket, testületeket, társadalmi egyesületeket és dalosköröket, valamint a nagyközönséget.

A műsor értékét nagyban emelik a kiegészítő magánszámok, így elsősorban a kivételes tehetségű Uhrin Klára magán ének-számait, amelyeket Weisz Ernő

80 éves multam,
Mert

Igmándi-tittam,

Minden héten egyszer,
Fél pohárral reggel.

zongorakisérével fog előadni, azután Veress Imre ritkán hallott nagyszerű szavatai és Moldoványi Gábor igazgató bevezető beszéde. Azok a dalkedvelők, akik emlékeznek a multévi Szt. István-napi kerületi válogató versenyen elért nagyszerű szereplésre, meglepő örömmel fogják megállapítani, hogy a daloskór nemcsak létszámban gyarapodott örvendefesen, hanem fokozódott a kar tudása és előadói készsége is.

Kerti ünnepély

Az Ev. Leányegyesület nagy kerti ünnepélyt rendez július hó 9-én a Széchenyi ligetben levő Karácsonyi-féle vendéglőben.

Délelőtt sörözés, délután úgy a gyermekek, mint a felnőttek szórakozására tréfás mókákról gondoskodnak az ötletességükről és leleményességükről közismert tagok.

A rendezők minden igyekezetükkel arra törekcsenek, hogy a vendégek kellemesen érezzék magukat

Beiratások a községi polgári leányiskolában

A jövő tanévi beiratások június 26-án és 27-én délelőtt 8-12 óráig lesznek. Tekintve, hogy az iskola csak korlátolt számban vehet fel tanulókat, fontos, hogy a helybeli tanulók a júniusi beiratásokon jelenjenek meg. A szeptemberi beiratáskor már nem biztosíthatjuk a tanulók biztos felvételét.

Az I. osztályba jelentkező tanulók az elemi iskolai IV. osztályú bizonyítványukat, ill. értesítőkönyvüket és a születési anyakönyvi-kivonatát hozzák magukkal. Az iskola volt tanulóinak csak az iskolai bizonyítványukat kell bemutatniok.

Jeles és jó előmenetelű hadiárva és hadigyámolt felvételdíjat nem fizet. Minden más tanuló részére a felvételdíj 2.50 P, mely a beiratáskor fizetendő.

Az évi tandíj nagysága a tanuló előmenetele és a szülők vagyoni állapota szerint: 0, 8, 16, 24, 32, 40 és 48 P, októbertől májusig részletekben fizethető. Egyéb díjat a tanulók nem fizetnek.

A tandíjkedvezmény elnyerésére vonatkozó minden felvilágosítás az iskolában nyerhető. Igazgatóság.

Időjárás

Hőminimum + 13.0 C°
Hőmaximum + 27.6 C°
A föld felszínén + 11.8 C°
Légnyomás 758.5 mm
Csapadék 0.0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Változó felhőzettel meleg idő, esők vagy zivatarok inkább csak az ország délnyugati részéu lehetségesek.

Ausztria előhaladása az elzárkózás terén

Az osztrák földművelésügyi minisztériumban javaslatot dolgoztak ki arra vonatkozólag, hogy a külföldi búza őrlésénél belföldi búza hozzákeverését rendeljék el. A keverési arányt havonta állapítják meg, amelynél a jó terméskilátásokkal biztató idei búzatermésre is tekintettel

lesznek. Minthogy az idei rozstermés a teljes belföldi szükséglet fedezésére elegendő lesz, a rozsbetiteli tilalom bevezetését is tervezik. Az elmúlt évben a belföldi termelésű búza 40 százalékgig, a rozs pedig 84 százalékgig fedezte a szükségletet. (MEK).

Halló, rádió Budapest!

Mit üzen a szalontai „Az Ujság” a budapesti rádióknak?

A román megszállás alatt álló Nagyszalontán megjelent „Az Ujság” című kitűnő magyar lap-társunk egyik legutóbbi számából vesszük szószerint az alábbi ízes közleményt:

»Szalontai bíró jánya és a többi!

Azt sem tudom, hogy miként kérjek bocsánatot.

Mert nagy esemény játszódott le a budapesti rádióban.

Polgár Tibor és Kókai Rezső szerzeményeit játszották le. Közük egy dalt, amely szalontai vonatkozású. Úgy kezdődik, hogy »Szalontai bíró kis kertjében...«

Elővettem két-három jó nemzetes urat, hogy jöjjen el és gyönyörködjen a rádió műsorában.

Az egyik 84 éves, kicsit nagyot hall, kagylót akasztottam a fejére. A többi is tekintélyes korú ember, a hangszóró mellett iszogatta a Vénkert levét.

Hallgattuk a... magyar nótákat.

Már jót túlhaladtunk a nehezen várt számokat, amikor egyszer csak azt kérde a kagyló alól János bátyám, az ő 84 esztendejével:

— Hát mikor kezdik már azokat a magyar nótákat?

Bizony én alaposan elresteltem magam.

— Hiszen azok mennek már régóta!

— Dehát mikor énekl már azt a Szalontai bíró kis kertjében című nótát?

— Hát azt meg már eldalolta!

Hogy erre mit mondott a három nemzetes úr, azt nem írom meg.

Csak annyit, hogy Mihály bátyám a végén annyi megjegyzést tett:

— Nahát, e. m. a f., e nem vót magyar nóta. Valami bakpista ínek vót a, mert nagyon környi-kás vót. Ippen úgy vonyított a

vigin, mint a temető csőz kutyája.

A ráadásul, mintha csak bizonyítani akarná, elvonyította magát a Bob kutyám is, pedig annak eleven és hamisítatlan farkas volt a gazdája.

Elmentünk aztán iccakai inspekcióna Bódi Mihály uram portája felé, mert hát tetszik tudni, ő volt az utolsó főbírója Szalontának. Onnan tovább vezetett az utunk Sucus polgármester háza felé, mert hát ott is van kis kert, de olyan keserves nótát egyik kis kertből sem hallottunk. Azt bizonyítással Jeremiás próféta szerette s csak ránk kenték, mert hát muzsikális fajta vagyunk.

Azt határoztuk aztán a csonka Kossuth szobor talpánál, hogy megkérjük a pesti studiót, hogy ezután hajnali 5 órakor zongorázfássék és kornyikáltfássék ilyen nótákat, de csak akkor is olyankor, amikor már hazafelé ballag tekervényes utakon a szalontai ember s szük neki még az 50 méter széles Rákóczi-út is, mert hát akkor már mindegy, hogy milyen halotti énekekkel szórakoztatják, mert úgyis azt verseli rá, hogy »...haza mennék, jai, de nem tudok...«

Hej, szalontai hármas határ! Esküszünk, esküszünk, hogy rabok tovább... akarom mondani, hogy az a nótaszerző sohasem járt mifelénk s csak rosszakaratóból fogta ránk, hogy nálunk olyan keserves nóták teremnek, mert... »Harmatos a kukorica levele, Bárcsak engem a szeretőm elvenne, Bannám is én, ha mindennap elverne, Csak a nevem kis menyecske lehetne...«
Karikás.

Hirdessen
a „Körösvidék”-ben

Kitűnően sikerült

a Mária-kongregáció előadása

A katolikus felnőtt lányok Mária kongregációja e hó 17-én este 8 órai kezdettel az Iparosszékház zsúfolásig megtelt termében jólsikerült előadást rendezett. A nagyszámú és díszes közönség sorai között ott voltak: Tóth István plébános helyettes, dr. Rózsa Jenő és Holecz János káplánok, özv. Seress Gyuláné az Oltáregyesület elnöknője, dr. Berényi Antalné, a szociális missziótársulat elnöknője, Ványa Vilmos, a róm. kat. elemi iskola igazgatója és még sokan mások.

A szépen sikerült estét a Mária kongregáció jeles műkedvelő gárdájának, Gárdonyi Géza: »A bor« c. háromfelvonásos darabjának előadása vezette be.

A műkedvelő nívón felülemelkedő szereplők közül különösen kitűntek: Tóth Ilonka, Viczián Mariska, Holecz Mariska, Vozár Ilonka, Laurinyecz Mariska, Vozár Ica, Korcsok Ilonka, Rusznák Mariska és Petrovszki Ilonka nemes és szép játékkal, amelyhez kellemesen illeszkedett az együttes férfitagjainak: Lonovics Pál, Ancsin Endre, Laurinyecz Miska, Laurinyecz János, Holecz Endre, Szlancsik István, Ancsin Pál, Ancsin R. Mátyás, Holecz Pista és Viczián Pálnak a nép lelkét szépen kifejező játéka.

A közönség lelkes ünneplésben részesítette az előadás valamennyi szereplőjét, akiknek mindegyike egyenlő mértékben járult hozzá a Mária kongregáció előadásának nagy és őszinte sikeréhez. Különösen lelkes ünneplésben részesítette a nagyszámú közönség a kis Czapary Pistikét, aki a primás szerepét töltötte be, oly bátorsággal és kedves játékkal, hogy a közönség a kis primást örökre a szívébe zárta.

Az előadást Czapary Istvánné rendezte a töle megszokott hozzáértéssel és nagy művészettel.

Az előadás után tánc volt és az egybegyűlt fiatalok a legjobb hangulatban maradt együtt hajnalig.

RÁDIÓ

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 10.00: 1. Magyar városok: Nagykőrös. 2. Evezőstúrák előkészítése. Közben: Gramofonlemez. 12.05: Zenekari hangverseny. 1.30: Kóczé Gyula és cigányzenekarának hangversenye. 4.00: »A Nemzeti Színház múzeuma«. Pataky József előadása. A Mándits szalonzenekar hangversenye. 5.45: »A vén szatócs«. Bodrogközy Zoltán elbeszélése. 6.00: Budanovits Mária énekel. 6.30: »József nádor és Pest«. Jeszenszky Sándor dr. előadása. 7.00: Gramofonlemez. 8.00: »Mani meg a malacok«. Bibó Lajos elbeszélése. 8.30: Puccini emlékest a szerző születésének 75-ik évfordulója alkalmából. 10.00: Hírek. Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. 11.15: Földes Andor és Friss Antal magyar szonátáestje.

NYITOTT TETŐ! CSABA MOZGÓ HÜVÖS TEREM!

Rendes helyár: 20-90 fillérig!
Az első előadás zóna; helyár: 15-50 fillérig!

Június 21-22. Szerda csütörtök. 6 és 9 órakor.

Két új hangosfilm egy műsorban:

Fekete huszár

Kiállításos filmoperett.
Egy vakmerő lovas kalandjai és hőstettei.

Főszereplők:

Conrad Veidt, Mady Christians, Otto Wallburg.

Aranykerék

Izgalmas kerékpárverseny az aranykerékért. Angenmayer komédiája.

Főszereplők:

Heinz Rühmann, Tony van Eyck.

HIREK

— **Kovács Károly postafőnököt Pécsre helyezték.** A kereskedelmi miniszter Kovács Károly m. kir. postafőfelügyelőt, a békéscsabai posta kiváló főnökét áthelyezte a pécsi 1. számú postahivatalhoz ugyancsak postafőnöknek. A csabai postahivatal új főnökévé dr. Barabás Jenő postafőfelügyelőt, a pécsi 2. sz. postahivatal főnökét nevezték ki. Kovács Károly áthelyezése érdemeinek elismerését jelenti. Amint értesülünk, az áthelyezéssel egyidejűleg (július 10-ig) Kovács Károlyt postaigazgatóvá is kinevezik. A szép kitüntetés általános örömet keltett varrosszerte, bar távozását ószintén sajnálják barátai, ismerősei és tisztelői.

— **Dobiz Zoltán gyulai államfőnök búcsúbankettje.** Az elmúlt napok egyikén nagyszabású búcsúbankettet rendeztek Gyulán Dobiz Zoltán, ottani államfőnök nyugalmobanulása alkalmából. A Göndöcs-kerti pavilonban megtartott banketten ott volt Gyula város polgármesterével az élen a város társadalmának nagyszámú vezetőgyűlése, a szegedi üzletvezetőség kiküldötte, a bírói és az orvosi kar, az iparosság, a kereskedők, stb. A békéscsabai MÁV dalárda énekszámokkal szerezte a banketten. Dobiz Zoltán érdemeit méltatták: Hrabák Kálmán MÁV főtitkár, dr. Varga Gyula gyulai polgármester, Táby Andor, Kabay József, Harsányi Pál ref. esperes, Kóródy Ferenc ny. tanfelügyelő, Schreiber Ottó igazgató, André János főfelügyelő és Komjátszeghy Lajos. Békéscsabán is sokan gondolnak szeretettel és megbecsüléssel a nyugalmobanulónál gyulai államfőnökre, aki itt is hosszú éveken át fejtett ki érdemes munkásságot.

— **Miniszterközi bizottság Gyulán.** Gyuláról jelentik: A napokban miniszterközi bizottság érkezett Gyulára. A miniszterközi bizottság három tagja: dr. Barta Bertalan, dr. Wittenberg Gyula miniszteri titkár és Nagy Lajos miniszteri számvevő. A miniszterközi bizottság jelentése alapján szabja meg azután a belügyminisztérium évről-évre a legmagasabb pótdadó kulcsot. A bizottság véleményének tehát nagy súlya van. Éppen ezért az egyes városok és községek vezetőivel való közvetlen tárgyalás esetleg a helyszíni kiszállás alapján megalkotott javaslatot terjesztik majd a minisztérium elé. A bizottság munkája a megyében pár héttig is eltart.

— **Találkozó.** Felkérem volt osztálytársaimat, akik a leánygimnázium IV osztályát 1923-ban végeztek, hogy a tízéves találkozókon f. hó 29-én d. e. fél 11-kor a leányliceumban megjelenni szíveskedjenek. Káplárné Horváth Magda.

— **Talált gyermek a békéscsabai Stefánián.** Egy 2 és fél éves fiúcskát vittek be szerdán délelőtt a békéscsabai Stefánia intézetbe, akit az utcán találtak. Kis Ernő-u. 5. sz. alatt szülei átvehetik.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **A békéscsabai Tüdőgondozó Intézet ünnepélye.** Megható formában jutott kifejezésre f. hó 21-én, szerdán délelőtt az a hála, szeretet és ragaszkodás, amellyel Lőrinczy Lászlóné, a Tüdőgondozó békéscsabai fiókjának elnöknőjét és fáradhatatlan, lelkes vezetőjét az intézmény betegei, tisztelői, munkatársai és a nemes emberbaráti intézmény támogatói körülveszik. Szem nem maradt szárazon azon a kedves, virágos ünnepségen, amelyet a Tüdőgondozó lakói és ápolói rögtönöztek Lőrinczy Lászlóné tiszteletére s amelyen megjelent a város hölgytársadalmának több, áldozatkészségéről ismert tagja dr. Vas Vilmosné társelnökével, valamint a társadalmi élet több ismert személyisége és az intézmény pótolhatatlan értékű szociális munkája iránt érdeklődők. A szanatórium fekvőcsarnokában virággal és sok, szívből fakadó jókívánsággal halmozták el a férje társaságában odaérkezett Lőrinczy Lászlóné, majd Such Juliska bájos közvetlenséggel elmondott szép köszöntő beszéd kíséretében hatalmas cserépszekfűt nyújtott át az ünnepeltnek. Ezután Mokos Jolán, Fabulya Ilonka, Szpisják Ilona, Szpisják Erzsébet és Todola Ilona mondtak megható kis beszédeket, versiket és imát, valamennyien virágcsokrokat is nyújtva át a meghatott ünnepeltnek. Kellemes meglepetés volt, amikor a sűrű zöld lombos kerti fák mögül megszólalt a cigánymuzsika: »Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarországon...«, amit három cigányzenész, Vitéz Jóska primás, Radics Antal és Rác András játszottak szívvel, lélekkel. A szívből fakadó, szeretetteljes ünneplést, amely a legilletékesebbek részéről ószinte elismerése volt egy áldozatos nemes lélek szenvedéseket enyhítő, könnyeket szárító, fáradhatatlan munkájának, könnyes szemmel köszönte meg Lőrinczy Lászlóné, ígérve, hogy továbbra is minden föle feltehető igyekszik megenni a nemes szívek segítségére rászoruló védenecéért.

— **Diákbál.** A békéscsabai felső mezőgazdasági iskola éreltségizett növendékei f. hó 24-én, szombaton este 9 órai kezdettel a Széchenyi ligeti pavilonban diákbált rendeznek. A hagyományos jóhagyulatu diákbál iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Felhívás a hadigondozottakhoz.** Felhívjuk az összes hadigondozottakat, akik gyermekeik részére a tandíj és beiratási kedvezményeket igénybe óhajtják venni, hogy a szükséges igazolvány beszerzése végett város háza 24. sz. szobájában sürgősen jelentkezzenek, mivel ezen igazolványok nélkül a kedvezményt igénybe nem vehetik. A HONSZ Elnöksége.

— **„Hitler iroda” Békéscsabán.**

A vásárban történt egyéb és más események közül érdemes feljegyezni a következőt: Két izraelita honpolgár, (jól táplált pesti árus mindkettő) az Andrássy-uton sétált a déli szünetben. Nyilván körülnéztek egy kissé Csabán. A nyugodt hangulatot riadt felkiáltás zavarta meg. „Nézd! „Hitler-iroda” is van Békéscsabán!” — Ettől mindketten meglepődtek és szörnyűködésükből csak egy éppén odaérkezett harmadik segítette ki őket, elolvasva betűről-betűre a kiakasztott tábla feliratát, amely helyesen így hangzott: „Hiteliroda.”

— **Ha szeretjük egymást**

— Nelly édes, csak még egyszer szeretnék husz éves lenni!
— Ugyan Mancsi, hiszen vagy te már mégévszer husz éves.

— **Emésztési nehézségek,** gyomorfájás, gyomorégés, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges álmot hoz.

* **Lakásváltozás.** Uhrin Jánosné, a Társadalombiztosító Intézet szerződéses és a VI. kerület városi szülésznöje VI., Berzsenyi-utca 1. sz. alá költözött.

Ingó árverés.

Ma, 22-én, d. e. 10 órakor II., Andrássy u. 43. sz. alatt (a volt Reisz bútorgyár műhely-helyiségében) 1 darab „Arnheim” 3600 kg-os páncélszekrény nyilvános árverésen el lesz adva, mely árverésre az árverezni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a tárgy becsértékének 3/4 részén alul nem lesz eladva.

„UJ APOLLO” HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi június hó 21-én és 22-én, szerdán és csütörtökön.
Délután 3, 6 és este 9 órakor!

(A hosszú műsorra való tekintettel az előadások pontosan kezdődnek.)

2 nagy film! Brandon Thomas világhírű vígjátéka, 2 nagy film!
amely annakidején, mint néma film nagy sikert aratott.

CHARLEY NÉNJE

Ujonnan elkészült hangos felvétele 9 mulatságos felvonásban.
Főszereplő: (Syd Chaplin szerepében) Charley Ruggles. — Továbbá:

Csak 16 éven felülieknek!

SZERELEM A POKOLBAN

(A feygház anyyala.)

Szereplők:

A vizsgálóbíró . Valter Huston Robert Graham . . . Philips Holmes
A leánya . . . Constance Cummings A feyenc . . . Boris Karloff,
(a 3000 éves ember főszereplője.)

Filléres helyárak! ZÓNAELŐADÁSOK! Naponta az Filléres helyárak!
Figyelem! első előadásokban a teljes műsor félhelyárakkal. Figyelem!

JÖN!

Az új Vamp filmje:
A vöröshaju asszony.

JÖN!

• **Emésztési gyengeség,** vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküvések, kelek, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérfejele meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz hatása mindig kitűnően bevalik.

— **Razzia Békéscsabán.** Kedden este tartották meg a békéscsabai államrendőrség bünygyi osztályának közegei a szokásos vásár előtti razziajukat a város egész területére kiterjedőleg. A razzia során öt előállítás történt. Az előállítottak közül háromat igazoltatás után szabadonbocsájtottak, míg kettőt őrizetbe vettek.

— **Felhívás.** Az Országos Gazdasági Munkáspénztárhoz a m. kir. földmívelésügyi miniszter rendelete alapján köteles minden gazdaság és munkaadó a gazdaságában alkalmazott minden gazdasági cselédet bejelenteni és minden gazdasági éves cselédje után az 1.44 fill. hozzájárulási díjat az év április hó 1-ig befizetni. Aki ezen kötelezettségének eleget nem tesz, az a hivatkozott rendelet értelmében üzemi baleset esetén a gazdasági cselédnek és illetőleg ezek jogutódainak a fennálló szavatosságnál fogva a teljes kárért felelősséggel tartoznak s ezenfelül mulasztásaik az 1912. évi VIII. t. c. 12. §-ában foglalt jogkövetkezményt, a kihágási eljárást is maga után vonja. A hivatkozott miniszteri rendelet értelmében köteles minden munkaadó a gazdaságában alkalmazott cselédeket, idey munkások (sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédek, betyárok, kanászok, pásztorok) is az országos gazdasági munkáspénztárnál baleset esetére biztosítani és ezek után járó díjakat a felfogadástól számított 15 napon belül befizetni, mert aki ezen kötelezettségének eleget nem tesz, az a fennálló szavatosságnál fogva teljes kártérítéssel tartozik s ezenfelül a mulasztásokért még kihágási eljárás is megindítandó a mulasztóval szemben. Békéscsaba megyei város adóhivatala.

— **Lóárverési hirdetmény.** A mezőhegyesi magyar királyi állami ménésből kisorolt kancák és herélek f. hó 29-én nyilvános árverés útján a helyszínen el fognak adatni. I. Csupán tenyésztőknek kötelezettséggel: 8 darab anyakanca, 3 darab 4 éves kanca, 8 darab 3 éves kanca, 12 darab 2 éves kanca. A csupán kötelezettség mellett eladásra kerülő lovat csak az vásárolhat, aki az illetékes méntelepparancsnokság által kiállított igazolvánnyal igazolja, hogy lótenyésztéssel foglalkozik. II. Minden kötelezettség nélkül: 2 darab anyakanca, 1 darab használati kanca, 1 darab herélt, 19 darab 1 éves kanca, 1 darab választott kanca, 8 darab 2 éves herélt, 5 darab 1 éves herélt, 1 darab választott herélt. Ugyanez alkalommal árverésre kerül, a helybeli ménésbirtok igazgatósága állományából mintegy 45 darab különféle koru és ivaru ló is. Az árverési feltételek a helyszínen fognak az érdeklődőknek tudomására hozatni. Minden egyéb felvilágosítással a ménésparancsnokság készséggel szolgál. Az árverés kezdete délelőtt 9 órakor. Mezőhegyes, 1933. évi június hó.
Ménésparancsnokság.

— Havazott Erdélyben. Bukarestből jelentik: A Brassót övező hegyekben és a Kárpátok más vidékein az éjjel havazott. A hőmérséklet a hegyvidékeken észrevehetően csökkent.

Gyenge volt a békéscsabai kirakodóvásár

Szerdán zajlott le a békéscsabai országos kirakodóvásár, amely az előjeleknek megfelelően igen gyenge eredménnyel végződött. Bár az időjárás kedvezett, mégis a szokottnál jóval kevesebb árú kereste fel a vásárt. Ehhez aránylott a vásárlók száma is, ami nagyrészt annak tulajdonítható, hogy a mezőgazdaságban és a jó idő beálltával megindult munkát csak azok hagyták abba, akiknek feltétlenül szükséges vásárolni valójuk volt.

A legnagyobb forgalom az olcsó játékfélékben és a cukorkában fagyaltban volt.

Szakelőadás a szabók szakosztályában

Nem mindennapi, tartalmas, szép előadásban volt része azoknak a szabómestereknek, akik hétfőn este Mihalkovits János szaktanár előadását végighallgatták. Nagytudású szakembert ismertünk meg benne. Bizonyítványain keresztül látjuk, hogy 26 éve rajztanár. Tanított és dolgozott Angliában, Francia-, Spanyol-, Német-, Olaszországban, stb. Saját szabadalma szerint tanít, amit Németországban szabadalmaztatott. Ez a rendszer megítélés szerint forradalmi újításokat tartalmaz.

A divat rohan, a divat mindenkinél kell. Minden ember, a csecsemőtől kezdve, szabóján keresztül akar feltűnni, tetszeni. A mai szabónak már művésznél kell lennie, együtt haladva a szobrászsal, festővel. Ha nem tökéletes mestere szakmájának — elbukik.

A békéscsabai férfi és női szabómesterek szakosztálya elhatározta, hogy ha elég jelentkező

lesz, úgy négyhetes tanfolyamot rendez úgy a férfi, mint a női szabók részére és pedig úgy, hogy ezen a tanfolyamon nemcsak a mesterek, hanem a munkások is résztvehessenek.

Felkérem mindazokat, akik úgy a női, mint a férfi szaktanfolyamon részt óhajtanak venni, hogy folyó hó 23-án estig beárójan, vagy nálam, vagy Kovan Mihálynál, szakosztályunk alelnökénél jelentkezzenek.

Tekintve, hogy a tanfolyam megrendezése létszámhoz van kötve, mindazok, akik tudni, fejlődni, szakmájukban előrehaladni akarnak, sürgősen jelentkezzenek.

A tudás pénz! A tudás hatalom!

Németh Árpád
elnök.

20 filléres milliók könyve! 20

265. Courths Mahler: Nővérek.

266. Bob Gibbon: Divat és szerelem.

Kapható a Körösvidék könyvkereskedésében.

Meghívó A Békés-Csabai takarékpénztár egyesület

1933. évi június 29.-én, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor
saját székházában tartandó

LX-IX ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE,

melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Jegyzőkönyvhitelesítő bizottság és jegyzőkönyvvezető kijelölése.
 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1932. üzletéről.
 3. Az 1932. üzletére vonatkozó mérleg megállapítása és határozathozatal az 1932. évi veszteségnek elszámolása tárgyában.
 4. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában.
 5. Az alapszabályok 39. §-ának oly értelmű módosítása, hogy a rendes közgyűlés minden évben az év első 6 havának valamelyikében hívandó egybe.
 6. Az igazgatóság tagjainak megválasztása.
 7. A felügyelőbizottság tagjainak megválasztása.
- Kelt Békéscsabán, 1933. június 19.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból:

41. §. Közgyűlésen csak olyan részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal nevére átíratott és ezen részvényt szelvényeivel együtt, vagy az erről szóló köz- vagy hitelintézeti letéti igazolványt, a meghatalmazott pedig ezenkívül a meghatalmazást is a közgyűlést megelőző napig a társaság pénztáránál bemutatnia, vagy letette.
42. §. Közgyűléseken, tekintet nélkül saját, avagy képviselt részvényekre, minden részvény egy szavazatra jogosít.
43. §. A szavazati jog meghatalmazott útján is gyakorolható. Meghatalmazottak a törvényes képviselők kivételével csak a szavazatképes részvényesek sorából választhatók.

A kiadásért felelős Uhrin János.

A Békési Központi Szeszifőző Szövetkezet

felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy mint a múltban, úgy ez évben is kapható lesz **aratási pálinka.** Kérjük t. üzletfeleinket, hogy aratási pálinka szükségleteiket **folyó hó 25-ig** bejelenteni, illetve előjegyeztetni szíveskedjenek, hogy az igényelt mennyiséget szövetkezetünk a kívánt időben rendelkezésre bocsájtassa. A kiadásra kerülő pálinka valódi fajtiszta, vízfőhér, kisüsti árú, —: mely minden anyagtól mentes. —

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér.** **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be- küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Bérbeadó udvari egyszobás lakás. III., Jókai-u. 27. Bővebbet VI., Szilágyi Dezső-u. 23. 3191

Keresek **gyermek mellé** fiatal **ledényt**, ki a háztartásban is segédkezne. Szulimán Andrassy-ut 17. (Vendéglő).

Békésen, motormegállónál, forgalmas helyen, II., Rákóczi-ut 18. számú ház üzlet- helyiséggel eladó. Bővebbet ugyanott Csonka Imrénénel.

Börgarnitúra, 1 kandalló, 1 cserép- kályha eladó. Érdeklődni a Madarász vendéglőben.

Családi ház berbe kiadó Horthy Mik- lós-ut 75 szám alatt. Érdeklődni a Madarász vendéglőben.

Korcsmafelyiség, vasuti állomás- sal szemben, kövesut mellett, **Ujki- győ- son** berendezéssel együtt eladó, vagy ki- adó. Érdeklődni a Madarász vendéglőben.

Tőzsde VALUTÁK:

Angol font	19 50—19 90
100 Cseh korona	16'93—17'05
100 Dinár	7'20—7.50
100 Dollár	462 50—472 50
100 Francia frank	22 30—22'50
100 Leu	3'40—3'44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135'70—135'60
100 Svájci frank	110'70—111'40

Határidős piac

Irányzat: Egyenetlen, forgalom csendes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	11'60—12'20
77 kg. tv. buza	11 70—12'50
78 kg. tv.	11 95—12'70
79 kg. tv.	12'20—12 95
80 kg. tv.	12'30—13 05
Rozs	5'10—5 15
Takarmányárpa	8'30—8'50

Keszárú piac

Irányzat: Tartott, forgalom kö- zepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva az árpa 75, a tengeri 10—5 fillérrel jobb, korpa 5 filléri rel olcsóbb mázsánként. A több- cikkek árai változatlanok.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 74—78. nehéz 86—88.

BÉKÉSCSABAI TERMÉNYÁRAK:

június 21

Piros 80 kg-os buza	11'00—11'50
Buza	10'50—11'00
Rozs	4'80—5'00
Takarmányárpa	6 80—7 00
Szemestengeri	5 70—5 80
Zab	5 00—5 50
Korpa	4 50—5 00
Fehérbab	9 50—10 00
Köles	4 50—5 00
Tökmag	15 50—16 00
Repce	17—17 50
Lucernamag	65—70

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.